



**ПРАВА
ЦРНА
ГОРА**

БУДИМО ОНО ШТО СМО БИЛИ



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	12. 05. 20 23. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-71/23-1
VEZA:	
ЕРА:	764 XVII
SKRAĆENICA:	PRILOG:

СКУПШТИНА ЦРНЕ ГОРЕ

Предсједници Данијели Ђуровић

Подгорица,

Датум: 12. мај 2023. године

На основу члана 82 став 1 тачка 3 Устава Црне Горе подносимо **ПРЕДЛОГ РЕЗОЛУЦИЈЕ**
О ОСУДИ ЗЛОЧИНА У МУРИНУ ради стављања у скупштинску процедуру.



ПОСЛАНИК:

Марко Милачић,

ПРЕДЛОГ

Полазећи

од принципа доследног поштовања међународног права, Повеље Уједињених нација и других важећих докумената међународних организација, а нарочито Универзалне декларације о људским правима и Европске конвенције о људским правима, којима се штите основна људска права, право на живот сваког грађанина, право на здравље, на дом и мирно уживање имовине, суверенитет и територијални интегритет држава;

У жељи

да обезбједи рехабилитацију невино погинулих грађана у бомбардовању и ратним дејствима НАТО савеза против Црне Горе од 24. марта до 10. јуна 1999. године;

Имајући на уму

да су се невини грађани без ратног основа и било какве кривице нашли под бомбама и ратним дејствима усмјерених на разарања инфраструктуре, убиства и онемогућавање функционисања државе;

Ради

глобалног доприноса миру, стабилности и поштовању људских права;

У име

права на живот као основног, апсолутног и неприкосновеног људског права;

Скупштина Црне Горе усваја:

РЕЗОЛУЦИЈУ

О ОСУДИ ЗЛОЧИНА У МУРИНУ

Скупштина Црне Горе:

- 1) најоштрије осуђује злочин у Мурину који се догодио 30. априла 1999. године, у којем је убијено шест цивила, као и друга ратна дејства према Црној Гори и њеним грађанима у периоду од 24. марта до 10. јуна 1999. године од стране НАТО савеза против СР Југославије, у оквиру које је бомбардована Црна Гора као чланица СР Југославије;
- 2) позива Владу Црне Горе да осуди злочин у Мурину и друга ратна дејства према Црној Гори од 24. марта до 10. јуна 1999. године, у којима је убијено укупно осам цивила;
- 3) позива Владу Црне Горе да обезбиједи исплату одштете породицама жртава свих на територији Црне Горе погинулих у ратним дејствима на територији Црне Горе од 24. марта до 10. јуна 1999. године;
- 4) захтијева да се истраже и процесуирају сва убиства почињена бомбардовањем и на други начин у ратним дејствима од 24. марта до 10. јуна 1999. године, извршених против Црне Горе и њених грађана;
- 5) позива Уједињене нације, ОЕБС, Савјет Европе и друге међународне организације да осуде злочин у Мурину и друга ратна дејства према Црној Гори од 24. марта до 10. јуна 1999. године;
- 6) исказује најдубље поштовање према свим жртвама злочина у Мурину и жртвама других ратних дејстава против Црне Горе од 24. марта до 10. јуна 1999. године, као и према свим осталим жртвама ратних дејстава на територији тадашње СР Југославије;
- 7) проглашава 30. април Даном сјећања на жртве злочина у Мурину.

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

I УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ РЕЗОЛУЦИЈЕ

Уставни основ за доношење ове резолуције садржан је у члану 82 став 1 тачка 3 Устава Црне Горе, којим је прописано да Скупштина Црне Горе доноси прописе и опште акте (одлуке, закључке, резолуције, декларације и препоруке).

II РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ РЕЗОЛУЦИЈЕ

У току ратних бомбардовања и других ратних дејстава од 24. марта до 10. јуна 1999. године, које је предузео НАТО савез против СР Југославије, без одобрења Савјета безбједности Уједињених нација, кршећи **Повељу Уједињених нација** и друга важећа документа међународних организација, а нарочито **Универзалну декларацију о људским правима** и **Европску конвенцију о људским правима**, којима се штите основна људска права, право на живот сваког грађанина, право на здравље, на дом и мирно уживање имовине, суверенитет и територијални интегритет држава, бомбардована је Црна Гора као чланица СР Југославије.

У току ратних дејстава против Црне Горе по свирепости и бесмислу се посебно истиче бомбардовање Мурина у Црној Гори, мјесту које нема ни најмањи војни или индустријски значај, у коме су убијени цивили: **Јулија Брудар (11), Оливера Максимовић (13), Мирослав Кнежевић (14), Вукић Вулећић (46), Милка Кочановић (69) и Манојло Коматина (72).**

Поред шест убијених цивила у Мурину, у другим ратним дејствима од 24. марта до 10. јуна 1999. године убијени су и **Сенад Дацић (16)** из Рожаја и **Пашка Јунчај** из Тузи.

Бомбардовање Мурина 30. априла 1999. године извршено је према цивилним објектима, породичним кућама, док су сви погинули цивили, дјеца и стари који ни на који начин нису утицали на ратна дејства.

Скупштина Црне Горе има обавезу према породицама жртава бомбардовања Мурина и других ратних дејстава од 24. марта до 10. јуна 1999. године да званично осуди убиства наших грађана.

Усвајањем ове резолуције посланици ће осудити ратна дејства против Црне Горе и њених грађана и показати да власти Црне Горе нису заборавиле невино погинуле грађане.

Неопходно је да Скупштина Црне Горе обавезе Владу Црне Горе да испуни своје државничке обавезе према погинулим грађанима и исплати им одштету и укаже потребне државне и институционалне почести и уважавање.

Обавеза Скупштине Црне Горе је и да на овај начин јавно позове релевантне међународне институције да приведу правди и осуде налогодавце и извршиоце бомбардовања Мурина и других ратних дејстава од 24. марта до 10. јуна 1999. године, јер су починили злочин против човјечности бомбардовањем цивила, без војничких и ратних циљева. Један од тих доказа је да Мурино није имало војних објеката у вријеме бомбардовања, а све жртве су били цивили који нису чак ни били упозорени да ће њихово мјесто бити бомбардовано.

О убиствима у бомбардовању Мурина никада није вођена дјелотворна истрага и дан данас се не зна који је био разлог и циљ ових ратних дејстава на територији Црне Горе.

Посланици имају моралну и политичку обавезу према породицама погинулих мјештана Мурина и жртава других ратних дејстава НАТО савеза од 24. марта до 10. јуна 1999. године, да усвоје ову резолуцију и да на државнички начин покажу однос и почасти према онима који су изгубили животе, здравље, имовину, као и своје најмилије, без и најмање сатисфакције од стране државе током бомбардовања и других ратних дејстава НАТО савеза од 24. марта до 10. јуна 1999. године.

УСАГЛАШЕНОСТ СА ПРАВНОМ ТЕКОВИНОМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ И ПОТВРЂЕНИМ МЕЂУНАРОДНИМ КОНВЕНЦИЈАМА

Не постоји примарни и секундарни извор права Европске уније са којим би се предлог овог акта могао упоредити и вршити његово усклађивање.

IV ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА

Тачком 1 се најоштрије осуђује НАТО бомбардовање Мурина.

Тачком 2 Скупштина Црне Горе позива Владу Црне Горе да јавно осуди НАТО бомбардовање Мурина и друга ратна дејства од 24. марта до 10. јуна 1999. године.

Тачком 3 Скупштина Црне Горе позива Владу Црне Горе да обезбиједи исплату одштете породицама свих погинулих на територији Црне Горе током НАТО бомбардовања у периоду од 24. марта до 10. јуна 1999. године.

Тачком 4 Скупштина Црне Горе захтијева спровођење истраге и процесуирање одговорних за сва убиства почињена бомбардовањем и на други начин против Црне Горе и њених грађана, у периоду од 24. марта до 10. јуна 1999. године.

Тачком 5 Скупштина Црне Горе позива Уједињене нације, ОЕБС, Савјет Европе и друге међународне организације да осуде НАТО бомбардовање Мурина и друга ратна дејства према Црној Гори од 24. марта до 10. јуна 1999. године.

Тачком 6 Скупштина Црне Горе исказује најдубље поштовање према жртвама НАТО бомбардовања Мурина и свим осталим жртвама ратних дејстава против Црне Горе од 24. марта до 10. јуна 1999. године, као и према свим осталим жртвама ратних дејстава на територији тадашње Републике Југославије.

Тачком 7 Скупштина Црне Горе проглашава 30. април Даном сјећања на жртве злочина у Мурину.

V ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА

За спровођење ове резолуције је потребно обезбиједити додатна средства у буџету за исплату одштете породицама жртава НАТО бомбардовања.